ЛЕКЦІЯ.
Кримінальна відповідальність дітей та батьків.

Шановні батьки! Сьогодні ми знову зібралися на батьківські збори, щоб обговорити дуже важливі питання поведінку наших дітей в суспільстві.

Ми з вами живемо в бурхливому ХХІ столітті і перед нами стоїть дуже важливе завдання – формування людини, яка повинна не лише багато знати і вміти, але й знайти своє місце в суспільстві. Тому ми повинні думати не лише про матеріальне забезпечення наших дітей, але й про їхнє виховання і формування особистості з високими моральними якостями та високою правовою культурою.

Прийшла весна, настали теплі дні і наших дітей не втримати вдома. Чи знаємо ми де наші діти і чим вони зайняті? Хтось скаже, що вони вже дорослі і мають добре розуміти як себе вести в громадському місці, в училищі, серед інших людей. Але ми несемо відповідальність за їх життя, здоров’я і за їхні вчинки. Тож наше завдання вберегти їх від необдуманих і небезпечних діянь, які можуть привести їх на лаву підсудних.
Останнім часом в українському суспільстві поширюється тенденція до зростання неправомірної поведінки учнівської молоді, а деякі їхні діяння є злочинними, які караються Кримінальним кодексом України. Багато фактів ми можемо почути в новинах та прочитати в газетах. 

Кримінальній відповідальності підлягають особи, яким на момент скоєння злочину виповнилося 16 років. За вчинення діянь, протиправність і суспільна небезпека яких очевидна й у більш молодшому віці, кримінальну відповідальність несуть особи, що досягли 14-річного віку. Перелік цих діянь містить частина 2 статті 22 Кримінального кодексу: умисне вбивство; умисне тяжке тілесне ушкодження; зґвалтування; крадіжка; грабіж; розбій; умисне знищення чи пошкодження майна та інші.
Викладачів та майстрів нашого училища дуже непокоїть той факт, що наші діти все частіше порушують статті Кримінального кодексу України. Ми дізнаємося про випадки участі в крадіжках, грабунках, розповсюдженні наркотиків, зґвалтуванні. Непокоїть також їхня жорстокість як по відношенню до своїх однолітків, так і проти інших людей. Почастішали випадки жорстокого побиття та знімання цих діянь на телекамеру і розміщення в Інтернеті.
Законодавство України передбачає не лише відповідальність неповнолітніх, але й відповідальність батьків за дії своїх дітей, а також за невиконання своїх батьківських обов’язків. Юридична відповідальність батьків настає за порушення статей Сімейного кодексу, Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу.

Ст. 304 Кримінального кодексу України передбачає покарання за втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність, у пияцтво, у заняття жебрацтвом, азартними іграми -  

                    карається позбавленням волі на строк до п’яти років.   

Ще більші терміни передбачені у ст. 303 і 307 за втягнення особи в заняття проституцією та збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів.

Держава стоїть на захисті дітей від будь-яких проявів насильства в сім’ї. запобіганню насильству в сім’ї розроблена система соціальних і спеціальних заходів, які спрямовані на усунення причин та умов, що сприяють вчиненню насильства в сім’ї, а також притягнення до відповідальності осіб, винних у вчиненні насильства, а також медико – соціальна реабілітація жертв насильства в сім’ї. Для цього було прийнято ряд Законів України, наприклад, «Про охорону дитинства», «Про попередження насильства в сім’ї» та інші.  
Запам’ятайте! Закон зобов’язує Вас, шановні батьки, брати активну участь у вихованні ваших дітей і притягує Вас до юридичної відповідальності за не виконання своїх батьківських обов’язків або за ухиляння від участі у вихованні своїх дітей.                                                                                              
