

Якщо підозрюваний був затриманий або до нього було обрано як запобіжний захід взяття під варту, його допит проводиться негайно, а при неможливості негайного допиту – не пізніше доби після затримання.
При допиті такого підозрюваного присутність захисника є обов’язковою, за винятком випадку, коли підозрюваний відмовився від захисника.

ПОРАДА. Варто пам’ятати, що захисник допускається до участі в справі з моменту пред’явлення обвинувачення (це досить пізно!), а у разі затримання особи, підозрюваної у вчиненні злочину, або застосування запобіжного заходу у вигляді взяття під варту – з моменту затримання, або постанови про застосування запобіжного заходу, але не пізніше двадцяти чотирьох годин із моменту затримання.

Вимагайте захисника відразу після вашого затримання. Пам’ятайте, якщо вас затримали, ви маєте можливість досить довго перебувати в слідчому ізоляторі тимчасового ув’язнення, а це не йде на користь вашому здоров’ю. Краще свій захист будувати разом із професійним адвокатом.
Перед допитом підозрюваному має бути роз’яснено його права, а також повідомлено, у вчинені якого злочину він підозрюється, про що робиться відмітка в протоколі його допиту.
При допиті підозрюваного, обвинуваченого, свідка і потерпілого, очній ставці, пред’явлені для впізнання, відтворенні обстановки і обставин, події та при проведенні інших слідчих дій під час попереднього розслідування, а також при розгляді справи в суді може застосовуватися звукозапис.

УВАГА! Про проведення звукозапису під час слідчих дій повідомляють всіх учасників до початку цих дій. Фонограма повинна містити відомості, які передбачені для протоколу слідчої дії та відбивати весь хід слідчої дії.
Перед закінченням слідчої дії учасники прослуховують звукозапис, повністю. Висловлені ними зауваження і доповнення до звукозапису заносяться на фонограму. Протокол слідчої дії , проведеної із застосуванням звукозапису, складається з дотриманням правил Кримінально-процесуального кодексу України.
Міліція не має права допитувати неповнолітніх інакше, ніж у присутності їх законних представників – батьків, адвоката, педагога, лікаря; адвокат має бути допущений до участі у вашій справі не пізніше 24 годин після затримання.
Отже, незалежно від причин затримання закон гарантує кожному певні права, можливість захищати себе, доводити свою правоту. Від знання цих прав значною мірою залежить чи зможете ви використати їх повністю і ефективно захистити себе.
