Лекція 

Підліток  і закон.

Шановні батьки!
Сьогодні ми зібралися на батьківські збори, щоб поговорити про дуже важливі питання, які стосуються поведінки наших дітей в училищі, в громадському місці, вдома та про їхню відповідальність перед суспільством і законом за свої вчинки.

Однією з актуальних проблем сьогодення залишається виховання законослухняного громадянина. Майстри і педагоги разом з вами батьками беруть участь у правовому вихованні дітей, щоб запобігти здійсненню ними правопорушень. В нашій групі всі учні досягли 16-річного віку, коли настає юридична відповідальність.

Давайте поговоримо про правопорушення, які найчастіше здійснюються нашими дітьми? Почнемо з кодексу України про адміністративні правопорушення:
Ст. 173. Дрібне хуліганство. Це нецензурна лайка в громадському місці; образливе чіпляння до громадян … За такі дії накладається штраф від 3 до 7 неоподаткованих мінімумів громадян або виправні роботи від одного до двох місяців з відрахуванням 20% із заробітку.

Ст. 175 – 1. Куріння тютюнових виробів в заборонених місцях. Тягне за собою попередження або накладення штрафу від 1 до 5 неоподаткованих мінімумів доходів громадян.

Ст. 178. Розпивання спиртних напоїв у громадських місцях і поява в громадських місцях у п’яному вигляді.

Розпивання спиртних напоїв на вулицях, у скверах, парках, у всіх видах громадського транспорту та в інших громадських місцях … або поява в громадських місцях у п’яному вигляді, що ображає людську гідність і громадську мораль, -   

тягне за собою попередження або накладення штрафу від 1 до 5 неоподаткованих мінімумів доходів громадян. Ті самі дії, вчинені повторно протягом року – штраф від 3 до 7 неоподаткованих мінімумів.

Ст. 182. Порушення вимог законодавства щодо захисту населення від шкідливого впливу шуму чи правил додержання тиші в населених пунктах і громадських місцях. 

Порушення тиші тягне за собою попередження або накладення штрафу на громадянина від 5 до 15 неоподаткованих мінімумів.

Ст. 183. Завідомо неправдивий виклик спеціальних служб.

Завідомо неправдивий виклик пожежної охорони, міліції, швидкої медичної допомоги або аварійних служб – тягне за собою накладення штрафу від 3 до 7 неоподаткованих мінімумів.

Ст. 197. Проживання без паспорта.

Тягне за собою попередження або накладення штрафу від 1 до 3 неоподаткованих мінімумів.

Ст. 210. Порушення законодавства про Загальний військовий обов’язок.       
Тягне за собою накладення штрафу від 1 до 3 неоподаткованих мінімумів доходів громадян. Повторне протягом року вчинення порушення, за яке особу вже було піддано адміністративному стягненню, -                                                                                                                      тягне за собою накладення штрафу від 3 до 7 неоподаткованих мінімумів доходів громадян.

Педагогічний колектив училища непокоїть те, що останнім часом діти все частіше порушують статті Кримінального кодексу України і роблять крок до більш серйозних правопорушень, за які закон передбачає більш суворе покарання.      
Ст. 185. Крадіжка. (крадіжка – це таємне викрадення державного, колективного чи індивідуального майна). Розмовляючи з учнем, можна почути у виправдання своєї поведінки, а я нічого не робив, я лише спостерігав, я в самому приміщені не був … . 

Ст. 186. Грабіж. (грабіж – це відкрите викрадення державного, колективного чи індивідуального майна громадян). Наші діти виривають з рук сумки, мобільні телефони або зривають  з голови прохожих шапки. Інколи застосовують силу, якщо людина намагається захистити своє майно. Всі ці «подвиги» приводять їх на лаву підсудних.
Ще одна велика проблема сьогодення – наркотики: їх вживання та розповсюдження.  Згідно ст. 307 Кримінального кодексу України за розповсюдження наркотиків загрожує великий термін. 
Що приводить підлітків на лаву підсудних? Це перш за все бездоглядність, яка відриває дітей від родини, від навчання і поступово штовхає на шлях злочину. Давайте згадаємо під’їзди та двори наших багатоповерхівок і ті групи підлітків (юнаків та дівчат), що вештаються без діла пізно увечері, а то й далеко за північ. Нерідко такі вечірки закінчуються  вживанням спиртних напоїв, наркотиків, а там і на «подвиги» тягне.

Відомо, що батьківська любов ні з чим не зрівняна і що кожен з вас любить свою дитину. Але у своїй любові треба знати міру і мати сили заборонити дитині здійснити дії , які приведуть її до лави підсудних. Якщо дитина оступилася один раз і ви прийшли їй на допомогу і заплатили штраф за її правопорушення, то тепер ви повинні взяти на себе здійснення покарання: обмежити свою дитину у кишенькових коштах, у вільному часі за межами домівки, призначити виконання певних обов’язків по дому.

Запам’ятайте! Закон зобов’язує Вас брати активну участь у вихованні вашої дитини і ви несете юридичну відповідальність за невиконання обов’язків щодо виховання дітей (ст. 184 Кодексу України про адміністративні правопорушення).             
